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Православна 
церква України вперше 
провела богослужіння у 

Спасо-Преображенському 
соборі

25 грудня, на Різдво Хрпистове, ПЦУ прове-
ла тут перше богослужіння. Також віряни заспіва-
ли традиційні українські колядки та помолились за 
Україну. 

Знаменитий Спасо-Преображенський собор – 
найдревніший храм України за часом початку спо-
рудження (орієнтовно 1033 рік). Досі він був в орен-
ді, користуванні Чернігівської єпархії Української 
православної церкви Московського патріархату.
Термін оренди закінчився і її не було продовжено. 

Храм входить до комплексу Національного за-
повідника «Чернігів стародавній». Надалі храм за-
консервують на зимовий період і будуть шукати 
гроші на його реконструкцію.

5 жовтня 2023 року комісія Міністерства куль-
тури почала перевірку об'єктів заповідника. Комі-
сія визнала стан Спасо-Преображенського, Троїць-
кого та Успенського соборів, які були у користуван-
ні УПЦ МП, як незадовільний. Ці споруди потребу-
ють ремонтно-реставраційних робіт.

6 жовтня парафіяни та священники УПЦ МП поча-
ли вивозити зі Спасо-Преображенського собору усі 
речі. Зараз будівля храму порожня. Храм зачинено. 

Безпекові проєкти 
в умовах війни

Начальник обласної поліції Іван Іщенко разом 
зі відомим філантропом Говардом Баффетом побу-
вали на місцях воєнних злочинів росіян та обгово-
рили впровадження безпекових проєктів у прикор-
донній Чернігівщині.

Філантроп та фотодокументаліст Говард Баф-
фет особисто зафіксував наслідки воєнних злочи-
нів росіян у селі Ягідне Чернігівського району та по-
спілкувався з жителями села, яких росіяни 27 днів 
утримували в шкільному підвалі.

У Чернігові Говард Баффет разом з керівни-
цтвом обласної поліції побував біля фактично зруй-
нованої росіянами адміністративної будівлі поліції. 
Іван Іщенко подякував філантропу та його фундації 
Howard G. Buffett Foundation за потужну підтримку 
українських поліцейських у цей важкий час.

Говард Грем Баффет (нар. 16. 12. 1954, Омаха, 
штат Небраска, США) – американський бізнесмен, 
колишній політик, філантроп, фотограф, фермер і 
охоронець природи. Середня дитина інвестора-мі-
льярдера Воррена Баффета.

Освітні заклади отримали 
генератори від Латвії

Латвійська Республіка постійно надає масш-
табну підтримку Чернігівщині. 27 грудня 32 дизель-
ні генератори різної потужності від уряду Латвії 
отримали представники громад області. Генерато-
ри допоможуть забезпечити безперебійне елек-
тропостачання у закладах освіти.

А нещодавно латвійська делегація доставила 
на Чернігівщину 10 пасажирських автобусів

 «Польська полиця» 
в обласній бібліотеці

«Польська полиця» у відділі абонемента облас-
ної бібліотеки ім. Софії та Олександра Русових на-
буває популярності. Книжки надійшли у межах про-
єкту «Польська полиця в Україні», який реалізується 
Державною установою «Український інститут кни-
ги» спільно з Інститутом книги Польщі за підтрим-
ки Міністерства культури та національної спадщи-
ни Польщі. Мета проєкту – забезпечення бібліо-
тек України виданнями польських авторів, пере-
кладеними українською мовою. Приходьте, беріть, 
читайте!

Йоганн Штраус 
на різдвяній сцені

Йоганн Штраус... Це валь-
си, польки, мазурки – музика 
зимових свят. 21 грудня артис-
ти Академічного симфонічного 
оркестру «Філармонія» на чолі 
із заслуженим діячем мистецтв 
України Миколою Сукачем пре-
зентувавши оновлену концерт-
ну програму «Йоганн Штраус та 
інші». Найпопулярніші класичні 
твори Штрауса-сина викликали 
захоплення глядачів. Також про-
звучали твори Джоаккіно Россі-
ні, Едуарда Штрауса, Жака Оф-
фенбаха. 

В читальній залі обласної бібліотеки іме-
ні Софії та Олександра Русових відкрилася 
звітна виставка картин за 2023 рік Чернігів-
ського народного аматорського об'єднання 
художників «!Деснянська палітра».

Очільниця об'єднання Людмила Бешун 
подякувала колегам за їхню працю. Худож-
ниця Олена Мамець відзначила, що ця ви-
ставка – «краплина позитиву для наших спів-

громадян», поетеса та учасниця об'єднання 
Тетяна Тимошенко привітала колег своєю ча-
рівною поезією.

Відзначили на вернісажі ювілярів – учас-
ників об'єднання. Зокрема Людмила Бешун, 
Микола Чернецький, Валерій Єфименко, Ва-
дим Тарасов, Віталій Граб, Ігор Субботін, Ма-
рина Радченко отримали почесні грамоти об-
ласного центру народної творчості.

На виставці експонується більше 40 
картин 17 художників – пейзажі, портре-
ти, натюрморти, архітектурні пам'ятки, ро-
боти, виконані в найрізноманітніших тех-
ніках. Тішить, що «Деснянська палітра» по-
стійно поповнюється обдарованими осо-
бистостями.

Відвідати виставку картин можна протя-
гом місяця в читальній залі бібліотеки. 

Кольори «Деснянської палітри»

Філармонійний центр

29 грудня Академічний камерний 
хор ім. Д. Бортнянського під орудою Іго-
ря Найдьона представив публіці про-
граму «Нове Різдво». Звучали сучасні 
твори. «Колядка» Миколи Попова, «На 
Святий вечір» Михайла Гайворонсько-
го, «Різдвяна колискова» Олександра 
Тарасенка, «Що то за предиво» Василя 
Барвінського, «Пречистая Діва» Воло-
димира Якимця, «У Віфлеємі днесь» Ві-
ктора Коломійця, «Радіє земля» Окса-
ни Тунік-Фриз та Євгена Мацака – такі 
композиції авторства та в обробці ві-
тчизняних митців теж увійшли до про-
грами. Хор і його солісти Єлизавета Ку-
ценко, Ольга Новик, Олеся Токарук, На-

талія Губко, Андрій Рекун виконали на-
родні щедрівки та колядки у сучасному 
аранжуванні. 

У проєкті «Нове Різдво» також взя-
ли участь солісти центру – заслужений 
артист України Сергій Сулімовський, 
Марина Маккей, Катерина Іващенко-
Василяко, Анна Михневич, Дар’я Мих-
невич, Яна Сидоренко. Завершила-
ся програма знаменитим «Щедриком» 
Миколи Леонтовича. 

Прес-центр Чернігівського 
обласного філармонійного 

центру фестивалів 
та концертних програм

Капела бандуристів – дітям
Для вихованців обласного центру комп-

лексної реабілітації дітей з інвалідністю «Від-
родження» 22 грудня Капела бандуристів ім. 
О. Вересая філармонійного центру подарува-
ла програму «Різдвяний калейдоскоп».

Вже багато років артисти капели на чолі 
із заслуженою артисткою України Раїсою 
Борщ та заслуженим працівником культури 
України Миколою Борщем напередодні Різд-
ва проїжджають до «Відродження» зі святко-
вою концертною програмою. Для діток це за-
вжди довгоочікуване свято, коли Святий Ми-
колай приходить зі своїми друзями – артис-
тами. І звучать різдвяні пісні і колядки. А ще 
артисти не залишили жодного з дітлахів без 
солодкого подарунка.

«Різдвяна імпреза» 
Катерини Іващенко-Василяко

Солістка центру Катерина Іващенко-Василя-
ко 23 грудня презентувала свою сольну програму 
«Різдвяна імпреза». 

Концерт став подорожжю в світ Різдва. 
Втім, співачка підкреслила: «Давайте не забува-

ти, завдяки кому відбувається цей концерт! Я хочу 
низько вклонитися всім воїнам, які борються за не-
залежність України». І чоловік, і батько Катерини 
нині захищають нашу країну. Разом зі співачкою ма-
гію «Різдвяної імпрези» створили постановники Ма-
рина Маккей і Олександр Сєроштанов, концертмей-
стер, заслужена працівниця культури України Світ-
лана Пилипенко, колеги-співаки заслужений артист 
України Сергій Сулімовський, Ілля Латиш, Марина 
Маккей, Анна Михневич, Дар’я Михневич, Іван Пан-
ченко, Олександр Сьомченко; музиканти стейдж-
бенду «BissQuit», артисти Театру танцю «Екватор».

«Українські вечорниці» 
«Сіверських клейнодів»

Академічний ансамбль пісні і танцю «Сіверські 
клейноди» активно пропагує народну музику. Про-
єкт «Українські вечорниці» колектив представив 22 
грудня в обласному художньому музеї ім. Г. Галага-
на, «Створюючи цей проєкт, ми ставили кілька ці-
лей: популяризація української традиції вечорниць, 
навчити гостей традиційних танців», каже художній 
керівник та головний диригент колективу Андрій Ло-
євець.

Для вечорниць обрали народні твори, зібрані 
під час фольклорних досліджень. Танці з приспівка-
ми «Баламут», «Полька», «Печоноє порося» були за-
писані у Чернігівській області, «Яків» – на Київщині, 
«Картошка» – на Дніпропетровщини. Під акомпане-
мент оркестру артисти та гості виконували ці компо-
зиції разом. 

«Смарагдик, 
або Кіготь зеленого дракона» – 

прем’єра для дітей
У переддень Різдва, 24 грудня, філармонійний 

центр і Єдиний Мистецький Простір Чернігівщини, 
проєкт, що реалізується під егідою обласної військо-
вої адміністрації, презентували цю музичну новоріч-
ну казку. Постановка Оксани Тунік-Фриз та Євгена 
Мацака за сценарієм Оксани Тунік-Фриз. Прем’єра 
захопила юних глядачів, які приїхали зі всієї Черні-
гівщини.

Перед початком вистави привітав дітлахів Свя-
тий Миколай. З привітаннями звернувся начальник 
обласної військової адміністрації В’ячеслав Чаус.

Казка про те, як щира любов пробуджує жит-
тя. А під Новий рік можуть відбутися різні дива, але 
обов’язково треба цього дива дуже сильно хотіти. 

У показі взяли участь артисти філармонійно-
го центру – заслужена працівниця культури Украї-
ни Світлана Пилипенко, Іван Гладков, Марина Мак-
кей, Анна Михневич, Дар’я Михневич, Ксенія Трубі-
на, Яна Сидоренко, Олександр Сьомченко, артисти 
Театру танцю «Екватор», а також Олексій Шмирьов і 
Валентина Гаркуша. Покази казки проходив щодня, 
по 30 грудня

25 грудня філармонійний центр 
та Єдиний Мистецький Простір Чер-
нігівщини влаштували свято для при-
хожан храму Святої Катерини у Черні-
гові. Основою дійства стала різдвяна 
концертна програма Академічного ка-
мерного хору ім. Д. Бортнянського під 
диригуванням Ігоря Найдьона. Разом 
з хором і його солістами Єлизаветою 
Куценко, Ольгою Новик, Олесею То-
карук, Наталією Губко, Андрієм Реку-
ном виступили солісти центру заслу-

жений артист України Сергій Сулімов-
ський, Катерина Іващенко-Василяко, 
Анна і Дар’я Михневич, Марина Мак-
кей, Яна Сидоренко, а також співак та 
режисер Євген Мацак і гітарист Артур 
Атрощенко.

Народні колядки, щедрівки «Ой, 
хто, хто Миколая любить» в обробці 

Ольги Токар, «Що то за предиво» в об-
робці Василя Барвінського, «Ой, там, 
за горою» в обробці Миколи Леонтови-
ча, авторські твори, зокрема, «Різдво-
коляда» Василя Жданкіна і Бориса-Іго-
ря Антонича, «Радіє земля» чи «Маріє» 
Оксани Тунік-Фриз і Євгена Мацака, 
«В Віфлеємі днесь» Віктора Коломій-
ця, «Через поле широкеє» Тетяни Яш-
вілі – виконання цих шедеврів викли-
кало захоплення майстерністю співа-
ків, духовне піднесення вірян. А вінцем 

різдвяної програми став славетний 
«Щедрик».

Настоятель храму Святої Катери-
ни, протоієрей Роман Кіник подякував 
митцям за виступ і сам виконав разом 
з ними та з прихожанами українську 
колядку «Добрий вечір тобі, пане гос-
подарю!» 

Мистецьке свято на Різдво 
у храмі Св. Катерини

«Нове Різдво» 
хору ім. Бортнянського
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